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A SZÉKELY GYORS ÉS A CSÍKSOMLYÓI ZARÁNDOKVONATOK TÖRTÉNETE 

 

 

Minden pünkösdkor immár 9 éve elindul Magyarországról egy zarándokvonat a csíksomlyói 

búcsúra. A Székely gyors nevű vonatot 2008-ban azzal a céllal hozták létre, hogy a vonatozás 

szerelmesei vasúton is eljuthassanak az erdélyi szent zarándokhelyre. Mindenhonnan felkere-

kednek, és részt vesznek a búcsún úgy a hívők – főleg a katolikusok – mint azok, akik az 

ezeréves határra és a Rákóczi-várra kíváncsiak, de eljönnek azok a vasút barátok és vasúttör-

ténészek is, akik meg akarják nézni a Gyimesbükkön lévő vasúti őrházat. 

 

 

1. kép A csíksomlyói zarándokok tömege 2004-ben 1 

                                                           
 1 https://hu.wikipedia.org/wiki/F%C3%A1jl:Cs%C3%ADksomly%C3%B3i_b%C3%BAcs%C3%BA_1.jpg A 
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1. A csíksomlyói búcsú 

 

A csíksomlyói búcsú a székelyek 1567-ben kezdődött, katolikus hitük megvédéséért hálát adó 

fogadalmi zarándoklata, amely a rendszerváltozást követően az összmagyarság legjelentősebb 

keresztény ünnepévé vált. Minden év pünkösdjén, több százezer magyar katolikus és keresz-

tény hívő jelenlétében, a csíksomlyói kegytemplomban tartják meg a búcsút, amely az 1993 

óta kiegészül egy szabadtéri szentmisével is a közeli Kissomlyó-hegy és a Nagysomlyó-hegy 

közötti nyeregben.  A kegytemplom és a körülötte lévő térség ugyanis ekkora már nem tudta 

befogadni a több százezerre duzzadt búcsújárók tömegét. Éppen ezért egy oltáremelvényt 

építettek a hegy nyergében és azóta oda irányítják az úgynevezett „keresztaljákat” – kereszt 

alatt vonuló, templomuk zászlója és a településük nevét jelző felirat mögé felsorakozó zarán-

dokcsoportokat –, és a világ különböző részeiből érkező hívőket. 

A Csíksomlyói búcsúhoz fűződő külön érdekesség, hogy 2008 augusztusában egy za-

rándok egészen az ausztriai Mariazell városából indult útnak gyalog, hogy közel 1400 kilomé-

ter megtételével a következő évben, 2009-ben részt vehessen a csíksomlyói búcsún. Magyar-

országról 2010-ben már két különvonatot is indítottak, a másodikat Csíksomlyó Expressz né-

ven, 2012-től pedig már Boldogasszony Zarándokvonat is jár a búcsúra. A 2015-ös búcsún 

hozzávetőlegesen mintegy 250.000 zarándok vett részt. 

„A Római katolikus egyház hívei Csíksomlyón teljes búcsút nyerhetnek, ugyanis az a 

bűneit megvalló és bűnbánatot tanúsító hívő, aki a gyónás szentségének kegyelmi állapotában 

meglátogatja a kegyhelyet és ott meghallgatja a szentmisét, az elnyeri a bűnei megbocsátása 

után visszamaradt büntetések teljes elengedését is. A ferences rend obszerváns ága által ala-

pított Mária-kegyhely templomában van elhelyezve a híres kegyszobor, a sugárkoszorúval 

övezett Mária, aki a földgömbön és a holdsarlón áll, feje körül tizenkét csillagból álló glória. 

A holdsarlón egy emberarc van. Jobb kezében királynői jogart, baljában a gyermek Jézust 

tartja, mindkét szoboralak fejét korona díszíti. A 227 cm-es, aranyozott, festett hársfa szobor 

eredetileg egy szárnyasoltár központi alakja lehetett. A kegyszobor keletkezésének időpontja a 

16. század eleje.” 2 
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2. A zarándokvonatok története 

 

Erdélybe először 2008. május 9-12 között indult el a Székely gyors zarándokvonat, abból a 

célból, hogy utasait elvigye a csíksomlyói búcsúra, valamint a gyimesbükki egykori határál-

lomásra. Igaz a vonalon már előtte is ment egy expresszvonat, amely a 2008-as zarándokvonat 

nevét viselte, de igazából csak egy menetrend szerinti járat volt, amelyen zarándokok is utaz-

hattak.  

Erdélyt és a Partiumot 1920. június 4-én a trianoni békediktátum következtében elcsatolták, 

Magyarországtól és Romániához került. Az erdélyi magyarok és a székelyek így elszakadtak 

az anyaországtól és a románok mindent megtettek annak érdekében, hogy a magyar kulturális 

hagyományok megszakadjanak, helyettük pedig román szokások, és maga a román nyelv ke-

rüljön előtérbe. Mindezt ortodox honfoglalásként is szokták aposztrofálni, hiszen rohamos 

iramban épülnek állami segítséggel ortodox templomok, mindeközben pedig több gótikus 

templom dől romba... Az ottani magyarok küzdöttek Erdély visszacsatolásért, küzdelmük 

pedig később részben megvalósulhatott, amikor 1940. augusztus 30-án Bécsben visszaadták 

Erdély északi részét. Ekkor ismét feléledhettek a magyarság kulturális hagyományai, így töb-

bek között a csíksomlyói búcsú is. Bár 1941-ben az etnikailag, tehát a többségben magyarok 

lakta területeket visszacsatolták az első és második bécsi döntés értelmében Kárpátalja és a 

Délvidék megszállása mellett, erdélyben a közlekedés azonban mégis nehézkessé vált, mivel a 

románok lezárták a határokat, és igyekeztek elszeparálni a magyarokat.  

„A döntés követően Erdély északi része a Székelyfölddel együtt visszatért Magyaror-

szághoz. Azonban az új határvonalat döntően az etnikai határok mentén húzták, a gazdaság-

földrajzi és közlekedési szempontokat kevésbé vették figyelembe. Torda környékén nagy föld-

gázlelőhelyek voltak német érdekeltséggel, ezeket pedig a Harmadik Birodalom nem kívánta 

Magyarországhoz csatolni. Így jött létre a „Göring hasa” elnevezésű beszögellés, ahol Romá-

nia ékszerűen benyúlt Magyarország területére Kolozsvár és Marosvásárhely között. Így a két 

várost összekötő vasútvonal (az észak-erdélyi vasúti fővonal) egy jelentős szakaszon, Románia 

területén maradt. A vonalon korridorvonat haladását a román fél nem engedélyezte, így Maros-

vásárhely és a székely körvasút lényegében el volt vágva a magyarországi vasútvonalaktól.” 3 
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